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全国硕士研究生统一入学考试

全真模拟试题

[数学（三）]

1． 考生必须严格遵守各项考场规则.

2． 答题前，考生应将答题卡上的“考生姓名”、“报考单位”、“考生编号”等信息填写清楚，

并与准考证上的一致.

3． 答案必须按要求填涂或写在指定的答题卡上.

（1）客观题的答案填涂在答题卡（一）上，主观题的答案写在答题卡（二）上.

（2）填涂部分应该按照答题卡上的要求用 2B 铅笔完成.如要改动，必须用橡皮擦擦干净.

书写部分必须用（黑）色字迹钢笔、圆珠笔、或签字笔在答题卡上作答.

4． 答题卡严禁折叠.考试结束后，将答题卡（一）和答题卡（二）一起放入原试卷袋中，

试卷交给监考人员.

考生注意事项
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一、选择题：1-8 小题，每小题 4 分，共 32 分.下列每题给出的四个选项中，只有一个选项

是符合题目要求的.请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上.

（1）









.0,0

,0,1arctan)(
x

x
x

xxf 则 )(xf 在点 0x 处

（A）间断. （B）连续，但不可导. （C）可导，且 .0)0( f （D）可导，且 .1)0( f

（2）曲线 xexy
1

)43( 

（A）没有渐近线. （B）仅有一条渐近线.
（C）恰有两条渐近线. （D）至少有三条渐近线.

（3）设函数 )(xf 在区间（-1，1）内二次可导，已知 1)0(,0)0(  ff 且， 0)(  xf 当

)1,1(x 时成立，则

（A）当 )0,1(x 时 xxf )( ，而当 )1,0(x 时 xxf )( .

（B）当 )0,1(x 时 xxf )( ，而当 )1,0(x 时 xxf )( .

（C）当 )0,1(x 与 )1,0(x 时都有 xxf )( .

（D）当 )0,1(x 与 )1,0(x 时都有 xxf )( .

（4）设函数 )(xf 在其定义域内可导，若 )(xfy  的图形如图（1）所示，则其导函数

)(xfy  的图形应为

（5）设





































100
000
001

,
300
110
223
BA ，若矩阵 X 满足； XBABAX 22  ，则 4X
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（A）



















100
100
621

. （B）















 

100
100
221

. （C）

















100
000
001

. （D）

















116
002
001

.

（6）已知向量组 4321 ,,, aaaa 线性无关，则下列向量组中线性无关的是

（A） 14433221 ,,, aaaaaaaa  .

（B） 323213121 5,,2, aaaaaaaaa  .

（C） 321321321 93,, aaaaaaaaa  .

（D） 43243143231 23,2,2, aaaaaaaaaaa  .

（7）设随机变量  ,,,, 21 nXXX 相互独立， 



n

i
in X

n
Y

1

1
，当 n 时， nY 的极限服

从正态分布，只要  ,,,1 nXX

（A）服从同一离散型分布. （B）服从同一连续型分布.

（C）服从同参数的超几何分布. （D）服从自由度为 n的 2 的分布.

（8）设 1 2( ), ( )F x F x 为两个分布函数，其相应的概率密度 1 2( ), ( )f x f x 是连续函数，则必为

概率密度的是

（A） 1 2( ) ( )f x f x （B） 2 12 ( ) ( )f x F x

（C） 2
1 1 2 2

3( ) ( ) ( ) ( )
2

f x F x f x F x （D） 2
1 2 2 1( ) ( ) ( ) ( )f x F x f x F x

二、填空题：9-14 小题，每小题 4 分，共 24 分.请将答案写在答题纸指定位置上.

（9）设函数
n
xexf
nx

n

)ln(lim)( 


，则 )(xf 的定义域是 .

（ 10 ） 设 )(xf 是 以 3 为 周 期 的 连 续 奇 函 数 ， 已 知  
12

6
2)()5( dxxfx ， 则

3

0
(2016 2017) ( )x f x dx  .

（11）设函数 F 具有一阶连续偏导数，且 0),( 
z
y

z
xF 确定隐函数 ),( yxzz  ，则


yx

zyzx .

（12）差分方程 t
tt yy 3562 1  满足 00 y 的特解为 .
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（13）已知
Ta )1,5,3,1(1  ，

Ta )4,3,1,2(2  ，
Taa )6,2,4,6(3  和

T)1,8,7,7(1  ，

Ta )4,2,2,3(2  ，若 1 不能由 321 ,, aaa 线性表示，而 2 可以由 321 ,, aaa 线性表示，则

a .

（14）在有 n名运动员的运动队中，其各队队服随机编号分别为 ,,,2,1 n ，则队员 A与队

员 B的队服编号相差为 )0( nmm  的概率是 .

三、解答题：15-23 小题，共 94 分，请将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、

证明过程或演算步骤.

（15）（本题满分 10 分）

设 1)( 2  xxxf ，t是[1,3]上任意一点， )(1 tS 表示由曲线 )(xfy  ，直线 )1(fy 

及 tx  围成的平面图形的面积； )(2 tS 表示由曲线 )(xfy  ，直线 )3(fy  及 tx  围成

的平面图形的面积.

（Ⅰ）试证：存在唯一点 0t ，使 )()( 0201 tStS  ；

（Ⅱ）求 )()()( 2 tStStS t  的最小值点.

（16）（本题满分 10 分）

某三轮车厂每生产一付车架要搭配三付轮胎；设轮胎的数量为 x，价格为 1p ，车架的

数量为 y ，价格为 2p ，又设需求函数 125.063 px  与 23
160 py  ，成本函数为

90),( 22  yxyxyxC ，求该厂获最大利润的产量与价格.

（17）（本题满分 10 分）

设区域 |,|),(|  yxyxD ，已知函数









,21,0

,21,
)(

xx
xx

xf
或

计算二重积分  
D

dyxfxf )()( 2 .

（18）（本题满分 10 分）

设  
1

0

1 )3,2,1(,)1( ndxxxu n
n ，讨论级数



1n
nu 的敛散性，当此级数收敛时，试

求其和.
（19）（本题满分 10 分）

设 )(xf ， )(xg 在 ],[ ba 上连续，在 ),( ba 内可导，且 0)()(  bfaf .证明：
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（Ⅰ）存在 ),( ba ，使得 )()(  ff  ；

（Ⅱ）存在 ),( ba ，使得 0)()()(   gff .

（20）（本题满分 11 分）

已知矩阵






















063
010
162

A 和


















300
032
121

B .

试判断矩阵 A和 B是否相似，若相似求出可逆矩阵 P和 BAPP 1
，若不相似说明理由.

（21）（本题满分 11 分）

设二次型 3221 443)4( 2
3

2
2

2
1 xxxxxxaxf  经正交变换 Qyx  化为标准形

2
3

2
2

2
1 5 yyby  .

（Ⅰ）求 ba, 的值及所用正交变换；（Ⅱ）若二次型 f 正定，求 a的取值范围.

（22）（本题满分 11 分）

设随机变量 X 和Y 独立，X 服从参数为 )0(  的泊松分布，Y 服从参数为 p的 0-1

分布.令 YXU  ， YXV  .试求：

（Ⅰ）（ VU , ）的联合概率分布；（Ⅱ）关于U 和V 的边缘概率分布.

（23）（本题满分 11 分）

设随机变量 X 的概率密度为





 



,,0

0,
2
1

)(
23

其他

xexxf
x

且 nXXX ,,, 21  是取自总体 X 的简单随机样本，求：

（Ⅰ）的最大似然估计量 1̂ ； （Ⅱ）的矩估计量 2̂ .
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